

# 2024 年度洛江区财政决算 相关重要事项说明

## 一、区本级支出决算说明

2024 年度洛江区本级一般公共预算支出决算数为 223388 万元，比上年决算数减少 14930 万元，下降 6.3%。具体情况如下：

（一）201-一般公共服务支出 24529 万元，较上年决算数减少 3100 万元，下降 11.2%，其中：

1. 20101-人大事务 859 万元，较上年决算数减少 31 万元，下降 3.5%。

2. 20102-政协事务 781 万元，较上年决算数增加 95 万元，增长 13.8%。主要原因是增加更新公务用车、增人增资、委员调解室等经费。

3. 20103-政府办公厅(室)及相关机构事务 8158 万元，较上年决算数减少 2340 万元，下降 22.3%。主要原因是信访局 2024 年变更功能分类科目。

4. 20104-发展与改革事务 843 万元，较上年决算数增加 69 万元，增长 8.9%。

5. 20105-统计信息事务 587 万元，较上年决算数增加 36 万元，增长 6.5%。主要原因是增人增资。

6. 20106-财政事务 1033 万元，较上年决算数减少 114 万元，下降 9.9%。主要原因是减少财政投资项目评审费、压

减财政业务费。

7. 20107-税收事务 1116 万元，较上年决算数减少 221 万元，下降 16.5%。

8. 20108-审计事务 359 万元，较上年决算数减少 10 万元，下降 2.7%。主要原因是减人减资。

9. 20111-纪检监察事务 1637 万元，较上年决算数减少 50 万元，下降 3%。

10. 20113-商贸事务 1128 万元，较上年决算数减少 38 万元，下降 3.3%。

11. 20114-知识产权事务 49 万元，较上年决算数减少 65 万元，下降 57%。主要原因是减少市级知识产权奖补项目资金。

12. 20123-民族事务 1 万元，较上年决算数减少 19 万元，下降 95%。主要原因是压缩业务经费。

13. 20125-港澳台事务 154 万元，较上年决算数增加 2 万元，增长 1.3%。

14. 20126-档案事务 189 万元，较上年决算数增加 14 万元，增长 8%。

15. 20128-民主党派及工商联事务 101 万元，较上年决算数减少 25 万元，下降 19.8%。

16. 20129-群众团体事务 1038 万元，较上年决算数增加 170 万元，增长 19.6%。

17. 20131-党委办公厅(室)及相关机构事务 550 万元，

较上年决算数减少 259 万元，下降 32%。

18. 20132-组织事务 1147 万元，较上年决算数增加 360 万元，增长 45.7%。

19. 20133-宣传事务 989 万元，较上年决算数减少 19 万元，下降 1.9%。主要原因是压缩业务经费。

20. 20134-统战事务 304 万元，较上年决算数减少 24 万元，下降 7.3%。主要原因是压缩业务经费。

21. 20136-其他共产党事务支出(款)1258 万元，较上年决算数减少 145 万元，下降 10.3%。

22. 20138-市场监督管理事务 1444 万元，较上年决算数减少 106 万元，下降 6.8%。主要原因是减少执勤车辆购置费、四星监管所创建经费、省级市场监管工作专项经费。

23. 20139-社会工作事务 16 万元，较上年决算数增加 16 万元，增长 100%。主要原因是增设社会工作事务（20139 款）科目反映社工部支出。

24. 20140-信访事务 466 万元，较上年决算数增加 466 万元，增长 100%。主要原因是信访局功能分类科目由 2010308 信访事务转列本科目。

25. 20199-其他一般公共服务支出(款)322 万元，较上年决算数减少 862 万元，下降 72.8%。

（二）203-国防支出 400 万元，较上年决算数减少 304 万元，下降 43.2%，其中：

1. 20306-国防动员 133 万元，较上年决算数减少 201 万

元，下降 60.2%。

2. 20399-其他国防支出(款)267 万元，较上年决算数减少 103 万元，下降 27.8%。

(三)204-公共安全支出 4805 万元，较上年决算数减少 72 万元，下降 1.5%，其中：

1. 20402-公安 3301 万元，较上年决算数减少 201 万元，下降 5.7%。

2. 20404-检察 130 万元，较上年决算数增加 102 万元，增长 364.3%。

3. 20405-法院 242 万元，较上年决算数增加 22 万元，增长 10%。

4. 20406-司法 837 万元，较上年决算数增加 15 万元，增长 1.8%。

5. 20499-其他公共安全支出(款)295 万元，较上年决算数减少 10 万元，下降 3.3%。

(四)205-教育支出 70537 万元，较上年决算数增加 3007 万元，增长 4.5%，其中：

1. 20501-教育管理事务 872 万元，较上年决算数减少 427 万元，下降 32.9%。主要原因是压缩行政开支及减少项目经费。

2. 20502-普通教育 65425 万元，较上年决算数增加 3786 万元，增长 6.1%。主要原因是增人增资及马甲中学扩建、十一中塘西校区、区实验幼儿园等建设项目。

3. 20503-职业教育 106 万元，较上年决算数减少 28 万元，下降 20.9%。

4. 20507-特殊教育 4 万元，较上年决算数增加 3 万元，增长 300%。

5. 20508-进修及培训 1128 万元，较上年决算数增加 108 万元，增长 10.6%。

6. 20509-教育费附加安排的支出 2979 万元，较上年决算数增加 157 万元，增长 5.6%。主要原因是增加学校为民办实项目。

7. 20599-其他教育支出(款)23 万元，较上年决算数减少 592 万元，下降 96.3%。主要原因是项目支出列普通教育支出科目。

(五)206-科学技术支出 5717 万元，较上年决算数减少 314 万元，下降 5.2%，其中：

1. 20601-科学技术管理事务 1108 万元，较上年决算数增加 860 万元，增长 346.8%。主要原因是增加自主研发及高企奖补区级配套资金、市科技创新大会经费、市科技发展促进会运营经费。

2. 20604-技术与开发 2622 万元，较上年决算数减少 660 万元，下降 20.1%。

3. 20605-科技条件与服务 65 万元，较上年决算数减少 10 万元，下降 13.3%。主要原因是压缩业务经费。

4. 20606-社会科学 10 万元，较上年决算数增加 10 万元，

增长 100%。主要原因是增加省社会科学普及转移支付资金。

5. 20607-科学技术普及 187 万元，较上年决算数增加 30 万元，增长 19.1%。主要原因是增加人才专项。

6. 20699-其他科学技术支出(款)1725 万元，较上年决算数减少 143 万元，下降 7.7%。

(六)207-文化旅游体育与传媒支出 2061 万元，较上年决算数增加 273 万元，增长 15.3%，其中：

1. 20701-文化和旅游 1611 万元，较上年决算数增加 167 万元，增长 11.6%。主要原因是增加第四次文物普查资金、洛阳桥游客中心提升。

2. 20702-文物 36 万元，较上年决算数增加 34 万元，增长 1700%。主要原因是增加省级文物和世遗保护专项资金。

3. 20799-其他文化旅游体育与传媒支出(款)414 万元，较上年决算数增加 72 万元，增长 21.1%。

(七)208-社会保障和就业支出 28789 万元，较上年决算数减少 292 万元，下降 1%，其中：

1. 20801-人力资源和社会保障管理事务 934 万元，较上年决算数减少 4 万元，下降 0.4%。

2. 20802-民政管理事务 700 万元，较上年决算数增加 78 万元，增长 12.5%。

3. 20805-行政事业单位养老支出 12656 万元，较上年决算数减少 1261 万元，下降 9.1%，

4. 20807-就业补助 831 万元，较上年决算数减少 158 万

元，下降 16%。

5. 20808-抚恤 1535 万元，较上年决算数增加 36 万元，增长 2.4%，主要原因是优抚对象补助标准提高。

6. 20809-退役安置 396 万元，较上年决算数增加 1 万元，增长 0.3%，主要原因是退役安置补助标准提高。

7. 20810-社会福利 596 万元，较上年决算数减少 83 万元，下降 12.2%，

8. 20811-残疾人事业 1097 万元，较上年决算数增加 60 万元，增长 5.8%。

9. 20816-红十字事业 64 万元，较上年决算数减少 6 万元，下降 8.6%，

10. 20819-最低生活保障 1695 万元，较上年决算数增加 67 万元，增长 4.1%，主要原因是困难群众最低生活保障补助标准提高。

11. 20820-临时救助 145 万元，较上年决算数增加 2 万元，增长 1.4%，主要原因是临时救助标准提高。

12. 20821-特困人员救助供养 312 万元，较上年决算数减少 21 万元，下降 6.3%。

13. 20825-其他生活救助 89 万元，较上年决算数增加 85 万元，增长 2125%，主要原因是其他生活救助安排数增加。

14. 20826-财政对基本养老保险基金的补助 7157 万元，较上年决算数增加 875 万元，增长 13.9%，主要原因是城乡居民基本养老保险补助标准提高。

15. 20828-退役军人管理事务 382 万元，较上年决算数增加 36 万元，增长 10.4%。

16. 20830-财政代缴社会保险费支出 52 万元，较上年决算数增加 52 万元，增长 100%，主要原因是新增代缴社会保险费支出科目安排。

17. 20899-其他社会保障和就业支出(款)148 万元，较上年决算数减少 51 万元，下降 25.6%。

(八)210-卫生健康支出 23264 万元，较上年决算数减少 1782 万元，下降 7.1%，其中：

1. 21001-卫生健康管理事务 416 万元，较上年决算数减少 70 万元，下降 14.4%。

2. 21002-公立医院 1171 万元，较上年决算数增加 156 万元，增长 15.4%，主要原因是对公立医院投入增加。

3. 21003-基层医疗卫生机构 1956 万元，较上年决算数增加 111 万元，增长 6%，主要原因是对基层医疗卫生机构投入增加。

4. 21004-公共卫生 5378 万元，较上年决算数减少 2733 万元，下降 33.7%。

5. 21007-计划生育事务 2757 万元，较上年决算数增加 352 万元，增长 14.6%，主要原因是计划生育补助对象人数增加。

6. 21011-行政事业单位医疗 2711 万元，较上年决算数增加 52 万元，增长 2%。

7. 21012-财政对基本医疗保险基金的补助 7622 万元，较上年决算数增加 347 万元，增长 4.8%，主要原因是城乡居民基本医疗保险政府补助标准提高。

8. 21013-医疗救助 470 万元，较上年决算数增加 80 万元，增长 20.5%，主要原因是城乡医疗救助政府补助标准提高。

9. 21014-优抚对象医疗 6 万元，较上年决算数减少 14 万元，下降 70%。

10. 21015-医疗保障管理事务 6 万元，较上年决算数增加 6 万元，增长 100%，主要原因是新增医疗服务与保障能力提升补助。

11. 21016-老龄卫生健康事务(款)251 万元，较上年决算数增加 7 万元，增长 2.9%，主要原因是高龄补贴增加。

12. 21017-中医药事务 54 万元，较上年决算数增加 54 万元，增长 100%，主要原因是对中医药方面投入增加。

13. 21099-其他卫生健康支出(款)466 万元，较上年决算数减少 99 万元，下降 17.5%。

(九)211-节能环保支出 5333 万元，较上年决算数增加 3105 万元，增长 139.4%，其中：

1. 21101-环境保护管理事务 1548 万元，较上年决算数增加 217 万元，增长 16.3%。

2. 21103-污染防治 804 万元，较上年决算数增加 183 万元，增长 29.5%。主要是大气污染防治方面的资金支出增加。

3. 21104-自然生态保护 346 万元,较上年决算数增加 346 万元,增长 100%。主要原因是争取 2024 年农村生活污水治理“以奖代补”专项资金。

4. 21105-森林保护修复 8 万元,较上年决算数减少 8 万元,下降 50%。

5. 21114-能源管理事务 227 万元,较上年决算数增加 227 万元,增长 100%。主要是充电桩基础设施建设方面的支出增加。

6. 21199-其他节能环保支出(款)2400 万元,较上年决算数增加 2150 万元,增长 860%。主要原因是争取 2024 年国家生态文明试验区补助资金,支出大幅度提高。

(十)212-城乡社区支出 12095 万元,较上年决算数减少 12527 万元,下降 50.9%,其中:

1. 21201-城乡社区管理事务 4208 万元,较上年决算数增加 919 万元,增长 27.9%。主要是新增全区自然灾害综合风险普查房屋建筑调查、泉州市房屋建筑工程网格化管理平台项目建设、洛江区静态交通设施盘活与智慧化改造项目等项目支出。

2. 21202-城乡社区规划与管理(款)475 万元,较上年决算数增加 440 万元,增长 1257.1%。主要是针对桥南古街等历史建筑保护修缮等方面支出增加。

3. 21203-城乡社区公共设施 4237 万元,较上年决算数增加 1386 万元,增长 48.6%。主要是争取增发国债资金城市

排水防涝能力提升补助资金，该方面支出有所增长。

4. 21205-城乡社区环境卫生(款)2936 万元，较上年决算数增加 1860 万元，增长 172.9%。主要是城乡人居环境建设专项资金增加。

5. 21299-其他城乡社区支出(款)239 万元，较上年决算数减少 17132 万元，下降 98.6%。主要是相关科目细化列支到上述科目。

(十一)213-农林水支出 19398 万元，较上年决算数增加 1406 万元，增长 7.8%，其中：

1. 21301-农业农村 6791 万元，较上年决算数减少 2640 万元，下降 28%。主要是农业生产发展支出、防灾救灾支出减少。

2. 21302-林业和草原 1587 万元，较上年决算数增加 118 万元，增长 8%。主要是林业草原防灾减灾支出增加。

3. 21303-水利 5542 万元，较上年决算数增加 3116 万元，增长 128.4%。主要是江河湖库水系综合整治支出增加。

4. 21305-巩固脱贫攻坚成果衔接乡村振兴 856 万元，较上年决算数减少 438 万元，下降 33.8%。

5. 21307-农村综合改革 2472 万元，较上年决算数增加 296 万元，增长 13.6%。主要是对村民委员会和村党支部的补助支出增加。

6. 21308-普惠金融发展支出 24 万元，较上年决算数减少 52 万元，下降 68.4%。

7. 21399-其他农林水支出(款)2126 万元,较上年决算数增加 1006 万元,增长 89.8%。

(十二)214-交通运输支出 609 万元,较上年决算数增加 249 万元,增长 69.2%,其中:

1. 21401-公路水路运输 609 万元,较上年决算数增加 294 万元,增长 93.3%。主要是本年度车辆购置税用于省道和农村公路建设支出增加。

(十三)215-资源勘探工业信息等支出 7113 万元,较上年决算数减少 3591 万元,下降 33.5%,其中:

1. 21508-支持中小企业发展和管理支出 6715 万元,较上年决算数增加 1509 万元,增长 29%。

2. 21599-其他资源勘探工业信息等支出(款)398 万元,较上年决算数减少 5100 万元,下降 92.8%。

(十四)216-商业服务业等支出 945 万元,较上年决算数减少 132 万元,下降 12.3%,其中:

1. 21602-商业流通事务 227 万元,较上年决算数减少 86 万元,下降 27.5%。

2. 21606-涉外发展服务支出 718 万元,较上年决算数增加 14 万元,增长 2%。

(十五)217-金融支出 30 万元,较上年决算数减少 20 万元,下降 40%,其中:

1. 21799-其他金融支出(款)30 万元,较上年决算数减少 20 万元,下降 40%。

(十六)220-自然资源海洋气象等支出 2056 万元，较上年决算数增加 220 万元，增长 12%，其中：

1. 22001-自然资源事务 2056 万元，较上年决算数增加 220 万元，增长 12%。

(十七)221-住房保障支出 259 万元，较上年决算数减少 2254 万元，下降 89.7%，其中：

1. 22101-保障性安居工程支出 126 万元，较上年决算数减少 2387 万元，下降 95%。主要原因是 2024 年城镇保障性安居工程上级补助资金相对上年大幅减少。

2. 22103-城乡社区住宅 133 万元，较上年决算数增加 133 万元，增长 100%。主要原因是 2023 年城市燃气管道等老化更新改造和保障性安居工程专项资金在本年度结算支出。

(十八)222-粮油物资储备支出 885 万元，较上年决算数减少 340 万元，下降 27.8%，其中：

1. 22201-粮油物资事务 885 万元，较上年决算数减少 340 万元，下降 27.8%。

(十九)224-灾害防治及应急管理支出 6279 万元，较上年决算数增加 2702 万元，增长 75.5%，其中：

1. 22401-应急管理事务 1760 万元，较上年决算数增加 835 万元，增长 90.3%。主要是争取 2023 年国债灾后恢复重建和提升防灾减灾能力补助资金，该方面支出有所增加。

2. 22402-消防救援事务 1580 万元，较上年决算数增加 58 万元，增长 3.8%。

3. 22405-地震事务 19 万元，较上年决算数增加 7 万元，增长 58.3%。

4. 22406-自然灾害防治 583 万元，较上年决算数增加 510 万元，增长 698.6%，主要原因是较上年增加了特别国债的支出。

5. 22407-自然灾害救灾及恢复重建支出 1979 万元，较上年决算数增加 972 万元，增长 96.5%，较上年增加了特别国债的支出。

6. 22499-其他灾害防治及应急管理支出(款)358 万元，较上年决算数增加 320 万元，增长 842.1%。主要原因是较上年增加了防灾演练资金。

(二十)229-其他支出(类) 455 万元，较上年决算数减少 489 万元，下降 51.8%，其中：

1. 22999-其他支出(款)455 万元，较上年决算数减少 489 万元，下降 51.8%。主要原因是较上年减少了中央预算内投资资金。

(二十一)232-债务付息支出 7819 万元，较上年决算数减少 630 万元，下降 7.5%，其中：

1. 23203-地方政府一般债务付息支出 7819 万元，较上年决算数减少 630 万元，下降 7.5%。

(二十二)233-债务发行费用支出 10 万元，较上年决算数减少 45 万元，下降 81.8%，其中：

1. 23303-地方政府一般债务发行费用支出(款)10 万元，

较上年决算数减少 45 万元，下降 81.8%。

## 二、财政转移支付安排情况

本区所辖乡镇未单独编制政府预算，为此未有一般公共预算对下税收返还和转移支付执行数据。

## 三、举借政府债务情况

2024 年 12 月 23 日，区六届人大常委会第二十七次会议批准我区 2024 年政府债务限额 527434 万元（一般债务限额 285538 万元、专项债务限额 241896 万元）。由于《福建省财政厅关于下达部分 2024 年第四批政府债务限额的通知》（闽财债管〔2024〕33 号）下达我区 2024 年第四批政府债务限额 5586 万元为结存限额，未明确限额变化情况。按照福建省财政厅 2024 年 12 月 31 日印发的《福建省财政厅关于收回部分政府债务结存限额的通知》（闽财债管〔2024〕45 号）要求，收回我区政府债务结存限额 19661 万元（一般债务限额 18737 万元、专项债务限额 924 万元），收回结存限额后我区 2024 年政府债务限额 513359 万元（一般债务限额 266801 万元、专项债务限额 246558 万元）。全区政府债务余额 481415 万元（一般债务余额 241039 万元、专项债务余额 240376 万元），政府债务余额严格控制在法定限额内。

## 四、预算绩效开展情况

2025 年对 2024 年度开展绩效管理目标绩效自评项目 1225 个，项目金额 106333.64 万元；部门整体支出自评 50 个单位，涉及金额 169593.28 万元。

## 五、“三公”经费支出情况

2024年，全区“三公”经费支出281.27万元，比上年增加26.55万元，主要是公务用车到期更新购置增加支出，其中：因公出国（境）费9.2万元，比上年减少25.47万元；公务用车购置及运行维护费234.43万元，比上年增加57.63万元（其中：公务用车购置费136.47万元，比上年增加58.83万元，公务用车运行维护费97.96万元，比上年减少1.2万元）；公务接待费37.64万元，比上年减少5.61万元。